



Представитель Следственного управления выступил с докладом в Общественной палате Архангельской области по вопросам противодействия коррупции



29 июня 2021 года в здании Правительства Архангельской области состоялось общественное обсуждение вопросов противодействия коррупции в органах власти и управления Архангельской области.

Организатором мероприятия выступила Общественная палата Архангельской области.

Разговор получился острый и бескомпромиссный, поскольку сама проблема болезненная как для государства, так и для общества в целом.

Открывая заседание, председатель Общественной палаты Архангельской области Юрий



Сердюк сказал: «Убеждён, чтобы эффективно бороться с коррупцией, необходимо использовать не только меры устрашения. Весьма важно создать такие условия в обществе, когда взяточник воспринимался бы негативно, как чужеродное явление, чтобы сама идея дать взятку была чужда нашему менталитету и общественным нормам жизненного уклада. Здесь важна роль гражданского общества».

На общественных слушаниях были рассмотрены следующие вопросы:

1. О коррупции и мероприятиях по предупреждению правонарушений коррупционной направленности. Докладчик- председатель Комиссии по развитию институтов гражданского общества и общественному контролю Зайнулин Валерий Константинович.
2. Практика прокурорского надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции. Докладчик- прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции Шиловская Наталья Владимировна.
3. Об уголовных делах коррупционной направленности. Причины и условия совершения преступлений. Докладчик- представитель Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Архангельской области и НАО Трескин Алексей Владимирович, начальник Управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД РФ по Архангельской области Таль Андрей Евгеньевич.
4. Мероприятия Правительства Архангельской области по противодействию коррупции. Докладчик- заместитель Губернатора и Администрации - директор правового департамента Андреечев Игорь Сергеевич.

В общественном обсуждении приняли участие представители правоохранительных структур, органов государственной власти, местного самоуправления и общественности. Обсуждены вопросы эффективности антикоррупционной политики в регионе, пагубности коррупционных явлений в государстве.

«К сожалению, в последние годы увеличилось количество тяжких и особо тяжких преступлений коррупционной направленности (на 24 %), возросло количество преступлений, совершенных в крупных и особо крупных размерах (на 50%), в том числе фактов взяточничества. Согласно данным прокуратуры число нарушений антикоррупционного законодательства в 2020 году в сравнении с 2019 годом возросло с 740 до 1214», - подчеркнул в своём докладе председатель комиссии по развитию институтов гражданского общества и общественному контролю Валерий Зайнулин.

Так, у всех на слуху громкие дела в отношении высокопоставленных чиновников:

- бывший глава МО Котласа Бральнин с 5 марта находится под стражей, подозревается в



получении 4 взяток, злоупотреблении служебным положением;

- глава МО Виноградовский район Таборов, по версии следствия, в 2019 году предложил предпринимателю построить несколько многоквартирных домов, а в качестве взятки потребовал передать своей знакомой одну из квартир в новостройке;

- в июне текущего года задержан директор Департамента муниципального имущества администрации МО г. Архангельск Болтенков, которого подозревают в получении взятки;

Всего в 2020 году сотрудниками подразделений экономической безопасности УМВД России по Архангельской области выявлено 9 преступлений экономической направленности, совершенных главами муниципальных образований. Такого рода преступления допускаются, в том числе и в органах исполнительной власти Архангельской области. Об этом тоже много писали в региональной прессе.

Участники слушаний также отметили, что в последние годы в Архангельской области сформировалась основа системных антикоррупционных мероприятий, по результатам реализации которой были достигнуты определенные положительные результаты.

Основная опасность коррупции заключается в ее негативном влиянии на основы государственного устройства, реализацию прав и свобод человека и гражданина, развитие демократических институтов общества.

Результаты социологических опросов подтверждают, что коррупция проникла во все сферы государственного управления, образование, здравоохранение, сферу ЖКХ, оказание государственных и муниципальных услуг. Особенно высокий уровень коррупции отмечается в сфере государственных закупок. Одна из основных причин «живучести» этого антисоциального явления - низкая активность граждан и недостаточная информированность людей о правах и обязанностях органов государственной власти и местного самоуправления в сфере борьбы с коррупцией.

По результатам обсуждения участники общественных слушаний выработают рекомендации.

Изображения



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Архангельской области и Ненецкому АО



02 Июля 2021

Адрес страницы: <https://arh.sledcom.ru/news/item/1588598>